



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

II.évf.12.szám

1997.DECEMBER

Legenda, nemcsak gyerekeknek

Volt egyszer egy titkos ügynök,
úgy nevezték: Miklós püspök.
Múrának volt püspöke,
s Istennek volt ügynöke.

Segíteni hogy lehetne,
valami jót hogy tehetne,
úgy hogy észre se vegyék,
ezen buzgott a derék.

Élt akkor egy szegényember,
nevelgetve türelemmel
szemefényét, virágát,
három árva leányát.

Hogyan adja férjhez őket,
honnan vegyen három vöket,
feje egyre ezen fött,
s szegénysége nőttön nőtt.

Hirét vette Miklós püspök,
Isten-küldte titkos ügynök,
milyen nagy a szegénység,
hogyan elkél a segítség.

Ki jár erre inkognitó?
Titokzatos ablaknyitó.
Kivesz, betesz valamit?
Csak az Isten tudja, mit.

Mikor felkel másnap reggel,
elámul a szegényember:
kincset lel az ablakba!
Lányát férjhez adhatja!

Így jár másnap, így harmadnap,
egyszer sem üres az ablak!
Ablak és szív kitárult,
szegénység, bűn elhárult.

Így segített Miklós püspök,
Isten-küldte titkos ügynök,
Kinek neve ma nem más:
nagyszakállú Mikulás.

Sz. J.

Várjuk a Megváltót!

Hosszú ideig kellett várakozni a Megváltó eljövételére. Az emberek saját bőrükön tapasztalták meg, milyen keserű a bűn gyümölcse. Érezték, hogy maguktól semmire sem mennek. Egyre forróbban fohászkodtak az után, akinek jövetelét Isten már a paradicsomban megígérte. Megtapasztalták az éjszaka sötétjét és hidegét, hogy annál inkább várják az eljövendő nap világosságát és melegét.

Ma már nem valami jövőbeli, megígért és remélt eseményről van szó, hanem valóságról, amely Isten Fiának megtestesülésével beteljesült. De folytatódik a várakozás: az Üdvözítőnek el kell jönnie minden szívbe, miközben az emberiség történelme Krisztus második, dicsőséges eljövetele felé tart.

Új adventi időszak kezdődik most, várakozással, reményekkel teli. A megígért istenközelséget bűnbánattal és az Úr utáni vágyakozással készíthetjük elő. Gyakorlati készülletünk a szeretet ünnepére az, hogy körültekintünk környezetünkben, kinek adhatunk szeretetet. Meggondoljuk, testi-lelki alamizsnálkodásunk hogyan nyilvánulhat meg jótettekben a szegények, szenvedők, szomorúak, reménytelenek irányában. A Béke Fejedelmének ünnepére készülve körülnézünk lelkünkben, mi ott a békétlenség oka. Adventi imádságainkkal, lemondásunkban, a rorátékon, szentgyónásunkban igyekszünk az Ő békéjét előmozdítani.

Új advent - új lehetőség. Élünk vele! Készítsük elő az Úr útját, hogy Karácsonykor a végtelen szeretet előtt megnyilva a mi szívünk is be tudja fogadni Őt!



Nevemem szólítottál címmel olvashatjuk Piet van Breemen holland jezsuita atyának, a „Mint megtört kenyér” c. könyv írójának újabb sikeres munkáját. A könyv a hitről, Jézus Krisztusról szól. Mialatt olvastam, és azóta is, gyermekeim sok évvel ezelőtt tanult elsődleges versikéje jár a fejemben, amit Jézusról tanultak: „kincse vagyok egyetlen, nagyon félti életem.” Boldog tudattal tölthet el, hogy az Úr nevemen szólít. Törődik velem, szeretetének búrájával vesz körül, nem eshet bajom, a tenyerén hordoz. Jézus igent mond rám. „A hit az a meggyőződés, hogy Isten olyannak szeret minket, amilyenek vagyunk. Ez hitünk középpontja.” (49. o.)

Ha tudom, hogy Isten szeret, akkor félelem nélkül meg tudok nyílni mások számára. Jézus elveszi félelmemet attól, hogy mások mit mondhatnak. Sok jót azért nem teszünk meg, mert tartunk mások véleményétől. „Mit fognak szólni?” Ez sokszor leblokkol. A szerző ezeket a kérdéseket a nagy lélekismerettel tárgyalja. Terhünket nem egyedül kell cipelnünk, bízhatunk az Úrban. Krisztusba vetett hittel vagyunk képesek szabadon, büntudat nélkül élni. Mert a büntudatnak földrenyomó ereje van. Megkötöttséget, szárnyaszegettséget okoz. Ilyen állapotban nem tudjuk, vagy nem akarjuk, esetleg nem merjük elhinni, hogy Isten szeret. A reménytelenség gyötrelme ez és az igaz hit hiánya. Isten bocsánatát pedig ingyen és ajándékba kapjuk. A kiengesztelődés szentségével, egy jó szentgyónással (pl. így karácsony táján) újra megkapjuk a hit, a remény és a szeretet kegyelmét.

A hit nem menekülés a valóságtól, hanem Krisztus követése, az öröklétbe vetett remény útja. A remény képes hitünket állandóan megújítani. Isten szeretetétől senki nem szakíthat el. Ő nevemen szólít és féltékeny szeretettel szeret, mert „kincse vagyok egyetlen, nagyon félti életem.”

(Ez a könyv szép karácsonyi ajándék is lehet.)

Keglevich Lászlóné

Áldás

A Szentírásban és a liturgiában is sokszor hangzik el áldás. Az áldás lényegében kérés ima, amelyben az Istentől adományt (kegyelmet) kérünk testvéreinknek. Isten jóságát kérjük kiárasztani. Ellentéte az átok, amikor Isten igazságos büntetését kéri az átkot mondó személy. A liturgiában természetesen a kötött szövegű áldás fordul elő a legtöbb esetben, a legismertebb ilyen áldás a szentmise végén az elbocsátással együtt elhangzó áldásformula. Legünnepélyesebb formája a szentségi áldás, ekkor a pap az Oltáriszentséggel keresztet rajzolva áldja meg Isten népét. Az áldást felállva, keresztvetéssel fogadjuk. A szentségi áldás alatt térdelni kell.

Kedves Testvér!

Az áldás komoly dolog. Isten kegyelme hatékony, nélküle nincs üdvösség. Áldást nemcsak a pap, hanem bárki adhat, ennek formája azonban eltér a pap vagy püspök által adott áldástól. Sajnos mindennapi életünkben ritkán hangzik el áldás, pedig helyes volna, ha például a szülők áldást mondanának gyermekeikre, testvér a testvérré. Szent Péter első levelében azt olvassuk: „Ne viszonozzátok a rosszat rosszal, sem a szidalmat szidalommal, inkább mondjatok áldást; hisz arra vagytok hivatva, hogy áldás legyen az örökrészetek.”

A liturgikus munkacsoport megbízásából:

Balthazar Zsolt



Ujlaki arcok

Horvay Mária hitoktató

Hálát adok az Úrnak minden időben...

Hagyományos keresztény családban nőttem fel. Budapestről kiindulva kisebb-nagyobb községekben töltöttem gyermekéveimet, számos viszontagság, negatív és pozitív körülmények között. De mindig megtapasztaltam Isten gondoskodó, ajándékozó vezetését, szeretetét.

Saját hívő életem meghatározója első szentáldozásom, az '50-es évek elején. Középiskolás éveim a szentendrei Ferences Gimnáziumban zajlottak, ahol a ferences atyák szigorúsága, testvéri szeretete, közössége, életre nevelése hatott rám. Több szent lett a példaképem, legjobb barátom Assisi Szt. Ferenc.

Szentendrén lakva örömmel vettem részt a plébániai közösség életében. Bér málkózásom idején vált fontossá számomra a napi szentmise és a szentségimádás, ekkor vált elhatározásommá a betegek és a gyermekek szolgálata.

Tanulmányaim befejezése után Szentendrén a rendelőben, majd a budapesti nagy baleseti kórházban dolgoztam, onnan kerültem jelenlegi munkahelyemre, az ORFI-ba audiológiai asszisztensnek. Bekapcsolódtam a kismarosi, nagymarosi ifjúsági találkozókba, lelkigyakorlatokba, kirándulásokba, melyek erősítették hitemet és Isten-szeretetemet. Sokat köszönhetek Opalényi Mihály atyának, akit fiatalon hazaszólított az Úr.

Öröm volt segíteni az induló fiatal házaspárok gyermekeinek nevelésében.

Később itt Újlakon a felnőtt-ifjúsági hittanórák alkalmával kezdtem megismerni a plébánia életét, haladva az úton előre a karizmatikus megújulás segítségével.

Ajándék lett számomra a kisgyermek hitoktatása, a nyári ovistáborok élményei. A kórházban a betegek áldoztatása, aminek során sokaknak segítségére lehetek a megtérésben, az imában, lelki, testi gyógyulásban, hazaérkezésben. Sok tapasztalatot nyújt a betegekkel való ima, beszélgetés.

Az utóbbi időben szívesen veszek részt a családapasztorációs munkában, mely újabb távlat, újabb szolgálat ajándéka.

Az Úrnak csak megköszönni tudom szeretetét, a hit frissítő kegyelmét Szentlelke által, és további vezetését a rámbizottak szolgálatában.

Képviselőtestületünk

novemberi üléséről

Az összejevetelen először Havasi Gergely (mint vendég) számolt be a ministránsok felkészítéséről, majd a Karitás karácsonyi terveiről hallottunk. Szó volt az egyházközségi hozzájárulás befizetéséről ill. be-nem-fizetéséről is: jó lenne tudni, ki az, aki nem tud, ki az, aki nem akar, és ki az, aki pusztán „elfelejt” fizetni. Aki nem tud, azt alighanem karitászgondozottként kell figyelembe vennünk... - Viszonylag több befizetés érkezett a *Sarlós Boldogasszony Alapítvány* javára; ennek bevételeiről és kiadásairól hallhattunk időközi mérleget. - Értesültünk róla, hogy templomunk tetején részleges javítás történt; hogy a toronyóra javítása során műszaki nehézségek merültek fel; hogy a környékbeli bontások köveiből esetleg elkerithető lesz a templom mögötti tér a Szépvölgyi út felől; hogy a tabernákulum ajtajának rendbehozatalára alighanem szakértő restaurátorra lesz szükség. - A nyugdíjas-kör Cseh László vezetésével ujlaki plébániai sírokat látogatott meg az óbudai temetőben, aminek során sajnos elhanyagolt sírokat is találtak; Pálfi atya síremlékét viszont éppen a közelmúltban hozatta rendbe a plébánia. - Tervbe vettük, hogy többek elfoglaltsága miatt az ülést vasárnap délelőttre tegyük át, de a decemberi még a szokásos időpontban lesz, Vigassy esperes atya részvételével. *Sz. J.*

Köszönet

Az Újlak Karitás Alapítvány a rászorultak nevében hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik adójuk 1%-át az alapítvány részére ajánlották fel. A befolyt összeg 448.000 Ft. A kuratórium döntése alapján ezt az összeget karácsonyi csomagokra és segélyekre fordítjuk. Így szeretnénk a plébánia rászoruló híveinek is szebbé tenni a Szeretet ünnepét.

Udvardy László kuratóriumi elnök



Hálaadás a zarándoklatokért

December 6-án, első szombaton a reggel 8 óras szentmisét az ezévi zarándoklatainkat segítő atyákért ajánljuk fel és hálát adunk a kapott kegyelmekért. A szentmise után rövid együttlétre, beszélgetésre is alkalmunk nyílik a hittantermekben.

Andrássy Udikó

Családi események

Október 29-én megszületett Bálint Balázs és Morvay Zsuzsa első gyermeke, Levente.



Örök hűséget esküdtek egymásnak november 22-én Szénási Pál és Wéber Krisztina.



✚ Halottaink:

Klinszky Gyuláné (51), Jancsek Mihályné (76), Fenyvesi Gézané (69), Vass Jolán (94), Hegyi Lajos (60), Zalán Lipót (90), Gráf Lénárd (66), Mészáros Máténé (86), Tráger István (71).

Ujlaki mozaik

A kezdetek kezdete

Plébániánk területén valamikor - 1247-ből való az első írásos emlék - több település létezett: *Szentjakabfalva* (a Nagyszombat utca tájékán) egy, *Felhévíz* (a Császárfürdő környékén) három templommal, a *Nyulak szigete* (Margitsziget) sok-sok templommal és kápolnával. Az idők folyamán - főleg a török hódoltság idején - azonban ezek mind elpusztultak, és ma már csak a Margitszigeten lévő romok utalnak az akkori virágzó hitéletre.

A törökök kiverése után bajorok és württembergiek telepedtek meg Újlakon, kik misére a Vízivárosba ill. Óbudára jártak. 1704-ben báró Pfeffershofen tábornok parancsára - a mind gyakoribbá váló kuruc betörések ellen - egy, a Császárfürdőtől Óbudáig húzódó mély sáncárkot kellett ásniuk és azt éjjel-nappal őrizniük. Ezzel az árokkal elvágták magukat Óbudától és a Vízivárostól. A folytonos őrszolgálat is lekötötte őket, így nagyobb részük sem vásárnap, sem ünnepnap nem tudott misét hallgatni. Ebbe azonban az újlaki hívek sehogy sem tudtak belenyugodni, elhatározták, hogy templomot építenek...

közzéteszi: *Bóné Gergely*

Gitáros estet tartottunk Szent Cecíliának, az egyházi zene védőszentjének emléknapján. Oldott légkörben tölthettük együtt az estét. Örültünk, hogy minden korosztály képviseltette magát. Örültünk János atya látogatásának is, aki adomájával hozzájárult a jó hangulathoz. Jó, hogy tudunk együtt énekelni, játszani, beszélgetni. Jó, hogy összetartozunk, hogy él a testvéri szeretet Újlakon.

Vajecz



Advent '97



RORATE ☉☉☉

szentmisék advent hétköznapjain 1/27-kor (sze.,p. gitáros; szo. gregorián)

GYERTYAGYÚJTÁS ☪

advent vasárnapjain 3/49-től a templomban

ZSOLOZSMA 📖

Advent keddi és pénteki napjain reggel 7-7²⁰-ig együtt imádkozzuk a zsolozsmából a reggeli dicséretet.

A SZENT KENET ✚

közös templomi felvételére lesz lehetősége idősebb és beteg testvéreinknek 7-én a de. 1/211 órai szentmisén. A felkészülési útmutató a jelentkezéskor átvehető a sekrestyében ill. az irodában.

LELKI NAP ☼

lesz az ifjúságnak december 7-én du. 3 órától, gyónási lehetőséggel. A lelki nap az esti 6 órás szentmisével ér véget.

A KIS JÉZUS JÁSZOLBA HELYEZÉSE

24-én 2-1/4-ig a templomban

KARÁCSONYI SZÍNDARABUNK:

MÁRIA KIS SZAMARA

22-én du. 1/5 óraker a templomban



Mit jelent az advent?

Vásárlást? Rohanást? Ügyek intézését? Csillagást? Sok ajándék beszerzését? Várakozásteljes időt? Egyházi év kezdetét? Új korszak kezdetét életünkben? Készülést, mert az Úr jön?

Neked mit jelent?

JÁTSZÓHÁZ ☺

Ajándékkészítés, játék óvodás és kisiskolás gyermekek számára advent szombatjain de. 9-12 óráig a pincében.

EGYÉNI, CSALÁDI KÉSZÜLETHEZ

életkornak megfelelő vezérfonal (rajzostól az elmékedősig) kapható a sekrestyében.

Örököld

a kérdés: időben érkezünk-e a szentmisére? Tehát nem az a kérdés, pontosan-e - azaz éppenhogycsak, lihegve-rohanva berontva a templomba - hanem hogy időben. Időben ahhoz, hogy lelkünket felkészítsük a legnagyobb misztérium befogadására. Időben ahhoz, hogy a Szentség előtt csendben leborulva újból és újból hálát adjunk Istennek, hogy meghívottai között vagyunk.

Tényleg ennyire fontos az a néhány perc a mise elején, a mise előtt? Igen. Nem Istennek vagy a miséző papnak - hanem nekünk magunknak. Sok okot fel lehet sorolni: a teljes szertartás egységét, a mise megzavarásának elkerülését, a tiszteletadást, és így tovább. Van azonban egy még nyomósabb indok. Az tud hűséges lenni - és akár áldozatot is vállalni - a nagy(obb) dolgokban, aki ezt kicsiben is gyakorolja. Ilyen kis dolog ez, amiről itt szó van - mégha sokunknak nem is olyan könnyű időben felkelni és elkészülni, elindulni otthonról, felmérni a közlekedés kiszámítható (pl. buszmenetrend) és kiszámíthatatlan nehézségeit...

Isten ajándékai közül az egyik legdrágább számunkra az idő. Nem könnyen adunk belőle másoknak, és bizony így Istennek sem. Nemes gesztus, ha nem „üres kézzel”, hanem „drága” időnket adva megyünk a szentmisére. Ne féljünk, hogy elvesztünk valamit: megint többet fogunk kapni Atyántól, mint amennyit adni tudunk. Ő vár minket, meglátja, ha közeledünk és elénk siet. Akkor tudunk az Ő kedve szerint Vele lenni, ha jut idő előzetes „rendezői” iránymutatásának befogadására is.

Új egyházi év kezdődik. Öltöztessük ünneplőbe szíveinket szentmisék előtt!

Fejérdy Tamás



Egyházközségünk rendszeres programjai

Szentmisék rendje:

hétköznap: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;
szombaton: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;
vasárnap: 7³⁰, 9⁰⁰, 10³⁰, 18⁰⁰, 19⁰⁰;

Gyóntatás: szentmisék előtt és szentmisék elején

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján, az esti szentmisék után

Tűzének - A HÉT LÁNG Szövetség ima-összejövele: szerdánként 18³⁰ - 21³⁰

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.

Iroda (Bécsi út 32. ☎: 335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰ - 12⁰⁰ és 15⁰⁰ - 18⁰⁰

Karitás (Bécsi út 18.): hétfő 17⁰⁰ - 19⁰⁰

Könyvtár (hittantermek előterében): vasárnaponként 10⁰⁰ - 11³⁰ és 18⁴⁵ - 19⁰⁰

Képviselőtestületi gyűlés: minden hónap második csütörtökén 18⁰⁰ (a szentmisével és a szentségimádással kezdve)

Karitás mcs. gyűlése: minden hónap harmadik péntekén 18⁰⁰ (a szentmisével kezdve)

Énekkar: kedden és csütörtökön 18⁰⁰-20³⁰ a hittantermek pincéjében

Schola kisénekkar: pénteken 17⁰⁰-18⁰⁰

Nyugdíjas klub: kedden 10⁰⁰-12⁰⁰

Baba-mama klub: kedden 9⁰⁰-12⁰⁰

„Teadélelőtt”: minden hónap második vasárnapján 10⁰⁰ -től a hittantermekben.

Kerámia szakkör: Csütörtök 16⁰⁰-18⁰⁰

A Margitszigeti kápolna miserendje:

hétköznap: nincs;
vasárnap: 10³⁰, 11⁴⁵;

A Szent István kápolna miserendje:

hétköznap: 17³⁰ (hétfőn nincs);
vasárnap: 9⁰⁰, 11⁰⁰;

„Ne félj, te maroknyi nyáj, hisz Atyátok úgy látta jónak, hogy nektek adja országát.”
(Lk 12,32)



UJLAKI HANGOK

Az újlaki katolikus egyházközség lapja. Megjelenik havonta.

Szerkesztők: Bóné Gergely, Havasiné Zentai Edit, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina
Kiadja: Újlaki Sáriós Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)
Felelős kiadó: Mester János plébános

Decemberi események



Egyházközségünk adventi eseményeit lásd a 3. oldalon is!

Nov. 30. **Advent 1. vasárnapja**

6. Sz. **Szent Miklós püspök**
8⁰⁰ hálaadó szentmise a zarándoklatokért

7. V. **Advent 2. vasárnapja**
Szent Ambrus püspök

A szent kenet együttes kiszolgáltatása egyházközségünk idős és beteg testvéreinek a 1/21-es mise keretében
15⁰⁰-tól **Lelki nap** Gábor atya vezetésével a hittantermekben

8. H. **Mária Szeplőtelen Fogantatása**

11. Cs. A kerületi esperes találkozik a képviselőtestülettel.

14. V. **Advent 3. vasárnapja**

21. V. **Advent 4. vasárnapja**

22. H. 16³⁰ **„Újlaki karácsony”** - ünnepély, karácsonyi színdarab, hittanosok megajándékozása

23. K. 9⁰⁰ **a templom karácsonyi díszítése** (karácsonyfa, betlehem, stb.), takarítása (segítséget kérünk - feliratkozás a sekrestyében)

24. Sz. **Szenteste** (szentmisék: 6³⁰, 8⁰⁰, 24⁰⁰)
14⁰⁰-15³⁰ kisgyermeknek, óvodásoknak **„A kis Jézus jászolba helyezése”**

Az éjféli misére érkezőket 23⁰⁰-tól halk orgonamuzsika várja.

25. Cs. **Karácsony 1. napja** (kötelező ünnep - vasárnapi miserend)

26. P. **Karácsony 2. napja** (tanácsolt ünnep - vasárnapi miserend)
Szent István első vértanú

27. Sz. **Szent János apostol és evangélista**

19⁰⁰ a **Cantilena kamarakórus** karácsonyi egyházzenei áhítata

28. V. **Szent Család vasárnapja** - családok ünnepe (ld. hírek között)
Aprószentek - Engesztelés napja a meg nem születettekért

31. Sz. 18⁰⁰ **Hálaadó szentmise** az eltelt évért, plébánosi beszámolóval
jan. 1. Szűz Mária Isten Anyja (kötelező ünnep - vasárnapi miserend)
Újév, a béke világnapja

Gitáros misék a hónapban: dec. 7. 18⁰⁰, dec. 21. 19⁰⁰, dec. 28. 19⁰⁰

Hírek

* A karácsonyi lelki felkészülést és egymás mélyebb megismerését szolgálja a szálláskeresés hagyománya. Akik szívesen bekapcsolódnak, mielőbb jelentkezzenek a sekrestyében. (A program két, lehetőleg egymást követő estén egy-egy órát vesz igénybe.)

* Szeretnénk ezentúl minden hónap második vasárnapján a 9 órás misét a családok miséjeként ünnepelni. Ez kifejeződné a tartalomban is (könyörgések), és a formában is: egy-egy család látná el az oltár körüli szolgálatot, létszám és képességek arányában. Kérjük vállalkozók jelentkezését György atyánál vagy Horvay Máriánál.

* Dec. 28. a Szent Család vasárnapja. A 9 órás misére hívjuk a családokat, különösen az idén kerek (ötlet osztható) házassági évfordulót ünnepeltek. (Kérjük, hogy előre jelentkezzenek a sekrestyében.) A mise után szeretnénk közös agapét tartani - abból, amit hozunk.

* Kérjük levélíróinkat, ne felejtsek el címüket is közölni velünk!

**LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15 FT. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGAS-
SANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)! KÖSZÖNJÜK!**

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat gépelve vagy olvasható kézirással vagy floppy-n (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják!
Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. -
A januári szám lapzártája: december 15.